
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1068
van SABINE VERMEULEN
datum: 31 maart 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Onderzoeksproject Pupwelfare

Vóór de regionalisering van dierenwelzijn subsidieerde de Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu een aantal meerjarige 
onderzoeksprojecten in het kader van dierenwelzijn. De lopende onderzoeksprojecten en 
de budgetten werden bij de regionalisering overgedragen aan de gewesten. Hierbij 
werden de onderzoeksprojecten toegewezen op basis van de plaats van vestiging van de 
leidende onderzoeksinstelling waardoor op één na alle onderzoeksprojecten onder de 
bevoegdheid van het Vlaamse Gewest zijn gekomen. 

Een van die onderzoeksprojecten is Pupwelfare: een wetenschappelijk onderzoek naar 
het welzijn, het gedrag en de gezondheidstoestand van in België verkochte pups, dat 
loopt tot en met 2019. Dit onderzoek is ondertussen over halfweg de vooropgestelde 
duurtijd.

1. In de eerste fase wordt er een beroep gedaan op dierenartsen. Daarna, in de tweede 
fase, verschuift de focus van het onderzoek naar de hondenkwekers. Met die 
informatie, zowel van de dierenartsen als van de kwekers, hopen de onderzoekers 
een betere kijk te krijgen op de invloed van de fokomgeving op de gezondheid, het 
gedrag en het welzijn van pups. Halverwege het project blijkt dat de eerste fase 
geen echt groot succes is.

a) Wat is de reden dat dierenartsen maar zeer karig hun medewerking verlenen? 

b) Heeft dit een invloed op de voorlopige stand van zaken? 

c) Brengt dit de deadline van het project in het gevaar? 

d) Zal het eindrapport op de vooropgestelde einddatum afgeleverd kunnen worden? 

e) Indien dit niet haalbaar is, is de minister van plan om verdere ondersteuning te 
bieden om de duurtijd van het project te verlengen? 

2. Zijn er al eerste tussentijdse onderzoeksresultaten bekend? Kunnen deze 
geraadpleegd worden?

3. De Raad voor Dierenwelzijn is momenteel bezig met een advies betreffende een 
wijziging van de erkenningsvoorwaarden.

Krijgt de Raad voor Dierenwelzijn een tussentijds verslag van het onderzoeksproject 
Pupwelfare om zich te kunnen buigen over een wijziging van 
erkenningsvoorwaarden, aangezien het welzijn en gezondheid van verkochte pups 
ook te maken kan hebben met hun verblijf in de kwekerij/handelszaak? 
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1. De terughoudendheid van dierenartsen om mee te werken aan dit onderzoek werd 
vroeg in het project vastgesteld. Wellicht zijn hiervoor meerdere redenen.
Ten eerste wordt de nadruk gelegd op de kwaliteit van de te verzamelen gegevens. Dit 
betekent dat enkel honden waarvan alle gevraagde informatie ingegeven werd ook 
worden meegenomen in het verdere onderzoek.
Ten tweede richt het onderzoek zich onder andere op gedragsevaluatie. Hierdoor 
blijken voornamelijk dierenartsen met specifieke interesse voor gedragsproblemen 
actief bij te dragen aan het project.
Tot slot wordt de gevraagde medewerking als zwaar ervaren door hondeneigenaars. 
Het blijkt voor dierenartsen dan ook niet altijd evident om eigenaars te overtuigen om 
deel te nemen.
Omwille van de vertraagde instroom van gegevens van dierenartsen, werd besloten 
om de eerste fase van het project langer te laten lopen en ondertussen parallel reeds 
de volgende fases van het project op te starten. De onderzoekers hebben er 
vertrouwen in dat op deze manier toch voldoende gegevens zullen ingezameld worden 
en de impact dus minimaal zal zijn. Bovendien blijft de geplande einddatum hierdoor 
ongewijzigd.

2. Er is een tussentijds rapport opgesteld. Dit is nog niet raadpleegbaar.

3. Een lid van de dienst Dierenwelzijn zit in de begeleidingsgroep van dit 
onderzoeksproject en zal uiteraard waar nuttig en nodig de resultaten van deze studie 
ter beschikking stellen van de werkgroep van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn.


